
 

 

15 Σεπτεµβρίου 2006 

Απαγόρευση δηµοσίευσης πριν από τις 
3.00 µ.µ. (ώρα Κεντρικής Ευρώπης) 

της Παρασκευής 15 Σεπτεµβρίου 2006 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΝΕΑ ΕΚ∆ΟΣΗ ΤΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ «Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΤΗ ΖΩΝΗ ΤΟΥ ΕΥΡΩ: ΓΕΝΙΚΗ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ 
ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΕΣ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΟΥ 

ΕΥΡΩΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ» 

Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) δηµοσιεύει σήµερα αναθεωρηµένη έκδοση του εγγράφου µε 

τίτλο «Η εφαρµογή της νοµισµατικής πολιτικής στη ζώνη του ευρώ: Γενική τεκµηρίωση για τα µέσα 

και τις διαδικασίες νοµισµατικής πολιτικής του Ευρωσυστήµατος» (η οποία αναφέρεται ως «Γενική 

Τεκµηρίωση»). Η νέα έκδοση προσαρτάται στην κατευθυντήρια γραµµή ΕΚΤ/2006/12 που 

τροποποιεί την κατευθυντήρια γραµµή ΕΚΤ/2000/7 σχετικά µε τα µέσα και τις διαδικασίες 

νοµισµατικής πολιτικής του Ευρωσυστήµατος. Η τροποποιητική κατευθυντήρια γραµµή εκδόθηκε 

από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΚΤ και θα τεθεί σε εφαρµογή από 1ης Ιανουαρίου 2007.  

Οι τροποποιήσεις αφορούν κυρίως την ένταξη των µη εµπορεύσιµων περιουσιακών στοιχείων στο 

πλαίσιο του Ευρωσυστήµατος που διέπει τη σύσταση ασφαλειών. Πρόκειται για το τελικό βήµα της 

σταδιακής εισαγωγής του ενιαίου πλαισίου αποδεκτών ασφαλειών, το οποίο είναι κοινό για όλες τις 

πιστοδοτικές πράξεις του Ευρωσυστήµατος (και είναι γνωστό επίσης ως «Ενιαίος Κατάλογος»). 

Αυτό το ενιαίο πλαίσιο αντικαθιστά το σύστηµα ασφαλειών δύο βαθµίδων, το οποίο ισχύει από την 

έναρξη της Οικονοµικής και Νοµισµατικής Ένωσης (ΟΝΕ) – βλ. προηγούµενα δελτία τύπου της 

5ης Αυγούστου 2004 («Αναθεώρηση του πλαισίου του Ευρωσυστήµατος που διέπει τη σύσταση 

ασφαλειών: δεύτερο βήµα προς έναν ενιαίο κατάλογο») και της 22ας Ιουλίου 2005 («Το πλαίσιο του 

Ευρωσυστήµατος που διέπει τη σύσταση ασφαλειών: ένταξη µη εµπορεύσιµων περιουσιακών 

στοιχείων στον Ενιαίο Κατάλογο»).  

Αυτό το ενιαίο πλαίσιο για τις αποδεκτές ασφάλειες αποτελείται από δύο διακριτές κατηγορίες 

περιουσιακών στοιχείων – τα εµπορεύσιµα και τα µη εµπορεύσιµα περιουσιακά στοιχεία. Το 

Ευρωσύστηµα έχει καθορίσει ειδικά κριτήρια καταλληλότητας και ειδικό πλαίσιο για την αξιολόγηση 

της πιστοληπτικής ικανότητας στην περίπτωση των µη εµπορεύσιµων περιουσιακών στοιχείων. Τα 

εν λόγω κριτήρια και το πλαίσιο είναι οµοιόµορφα σε όλη τη ζώνη του ευρώ, προκειµένου να 

διασφαλίζεται ότι αυτά τα περιουσιακά στοιχεία πληρούν παρόµοια κριτήρια ποιότητας όπως τα 
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εµπορεύσιµα περιουσιακά στοιχεία. Επιπλέον, αναπτύχθηκαν ειδικές λειτουργικές διαδικασίες για 

την ασφαλή µεταβίβαση των µη εµπορεύσιµων περιουσιακών στοιχείων και την ασφαλή παροχή 

τους ως ασφαλειών. Για µια συγκεκριµένη κατηγορία µη εµπορεύσιµων περιουσιακών στοιχείων –

τις δανειακές απαιτήσεις (οι οποίες συχνά καλούνται και «τραπεζικά δάνεια»)– προβλέπεται 

µεταβατική περίοδος µέχρι τις 31 ∆εκεµβρίου 2011, στη διάρκεια της οποίας κάποια κριτήρια 

καταλληλότητας και λειτουργικά κριτήρια θα εξακολουθήσουν να διαφέρουν από χώρα σε χώρα της 

ζώνης του ευρώ. Ειδικότερα, κατά την εν λόγω µεταβατική περίοδο, οι εθνικές κεντρικές τράπεζες 

θα έχουν την ευχέρεια να καθορίζουν το ελάχιστο ύψος που πρέπει να έχουν οι δανειακές 

απαιτήσεις ώστε να θεωρούνται κατάλληλες για χρήση ως ασφάλειες, καθώς και να αποφασίζουν 

αν για τη χρήση αυτή θα εφαρµόζεται προµήθεια. 

Το αρχικό πλαίσιο ασφαλειών δύο βαθµίδων υιοθετήθηκε από το Ευρωσύστηµα για να διασφαλιστεί 

η οµαλή µετάβαση στο ευρώ. Τα περιουσιακά στοιχεία ταξινοµήθηκαν σε δύο βαθµίδες ώστε να 

ληφθούν υπόψη οι υπάρχουσες κατά την έναρξη της ΟΝΕ διαφορές µεταξύ των κρατών µελών ως 

προς τη χρηµατοπιστωτική τους δοµή. Η πρώτη βαθµίδα περιλάµβανε εµπορεύσιµα περιουσιακά 

στοιχεία που πληρούσαν κριτήρια καταλληλότητας οµοιόµορφα για όλη τη ζώνη του ευρώ, ενώ η 

δεύτερη βαθµίδα περιλάµβανε περιουσιακά στοιχεία τα οποία εθεωρούντο ως ιδιαίτερης σηµασίας 

σε εθνικό επίπεδο και για τα οποία θεσπίζονταν ειδικά κριτήρια καταλληλότητας από τις εθνικές 

κεντρικές τράπεζες. Τα περιουσιακά στοιχεία της δεύτερης βαθµίδας που δεν πληρούν τα κριτήρια 

για να ενταχθούν στο ενιαίο πλαίσιο θα καταργηθούν σταδιακά έως τις 31 Μαΐου 2007. 

Το Ευρωσύστηµα θα συνεχίσει να παρακολουθεί την επάρκεια του πλαισίου που διέπει τη σύσταση 

ασφαλειών. Ειδικότερα, θα παρακολουθεί µε ιδιαίτερη προσοχή τη λειτουργία του νέου πλαισίου για 

τα µη εµπορεύσιµα περιουσιακά στοιχεία. 

Το κείµενο στα Αγγλικά θα διατίθεται σε ηλεκτρονική µορφή στο δικτυακό τόπο της ΕΚΤ από 

σήµερα στις 3 µ.µ. (ώρα Κεντρικής Ευρώπης). Μεταφράσεις του κειµένου σε άλλες κοινοτικές 

γλώσσες θα δηµοσιευθούν προσεχώς. Η έντυπη έκδοση θα διατίθεται δωρεάν από τις 

24 Οκτωβρίου 2006 κατόπιν παραγγελίας που θα υποβάλλεται γραπτώς στο Τµήµα Τύπου και 

Ενηµέρωσης της ΕΚΤ ή σε οποιαδήποτε εθνική κεντρική τράπεζα της ΕΕ. 

 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 
∆ιεύθυνση Επικοινωνίας, Τµήµα Τύπου και Ενηµέρωσης 

Kaiserstrasse 29, D-60311 Frankfurt am Main 
Τηλ.: +49 69 1344 8304, Φαξ: +49 69 1344 7404 

Ίντερνετ: http://www.ecb.int 
Η αναπαραγωγή επιτρέπεται εφόσον γίνεται αναφορά στην πηγή. 

 


